

09 апреля 2015 года под председательством В.В. Ионова состоялось очередное заседание коллегии Контрольно-счетной палаты Рязанской области.

На заседании коллегии Контрольно-счетной палаты Рязанской области рассмотрены отчеты пяти контрольных мероприятий, в том числе результаты проверок годовых отчетов за 2014 год об исполнении бюджета муниципального образования и сельских поселений, вопросы реализации представлений, направленных по результатам контрольных мероприятий, а также рассмотрена новая редакция Стандарта финансового контроля СФК 2 «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд».



Проверкой целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2014 году из областного бюджета на предоставление социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам, в рамках реализации государственной программы Рязанской области "Устойчивое развитие

сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года (объекты проверки: министерство сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области (далее - Министерство), администрации Захаровского и Рыбновского муниципальных районов) установлено, что финансирование мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности произведено в размере 94,4 % от объема, предусмотренного программой и в размере 87,6 % от объема, предусмотренного Законом Рязанской области "Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов".

Министерство как заказчик Программы не инициировало изменение Программы в части снижения объема финансирования мероприятий, что противоречит нормам пунктов 4.1. и 4.4. Положения о государственных программах Рязанской области.

В рамках контрольного мероприятия проведена выборочная проверка 26% от общего числа получателей средств на соответствие требованиям Положения о предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам (далее - Положение).

В нарушение Положения, согласно которому жилое помещение должно быть оформлено в общую собственность всех членов семьи, один из получателей социальной выплаты оформил жилой дом в частную собственность на себя. Отдельные пункты Положения требуют внесения изменений и дополнений.

Нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено.

В ходе проведения встречных проверок в администрациях Захаровского и Рыбновского районов установлено, что гражданам подавшим заявления на социальные выплаты, уведомления о принятом решении о включении граждан в списки, а также о не включении в списки получателей социальных выплат осуществлялось в устной форме. Указанный уведомительный характер не позволяет проверить своевременность и достоверность принятия решения, а также причины возврата документов гражданам.

Отмечено, что в связи с тем, что фактическое снижение объемов финансирования программного мероприятия не повлекло за собой корректировку целевых индикаторов эффективности его исполнения в сторону уменьшения, результативность использования бюджетных средств в 2014 году обеспечена не в полной мере.

Коллегией принято решение направить представление министру сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области с предложениями по устранению выявленных нарушений, а также информацию о результатах контрольного мероприятия в Рязанскую областную Думу и Губернатору Рязанской области.

В рамках контрольного мероприятия "Проверка полноты и своевременности поступления в областной бюджет в 2012-2013 годах доходов, полученных в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, и от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков, а также за земельные участки, находящиеся в собственности Рязанской области" проведена проверка министерства имущественных и земельных отношений Рязанской области и муниципального образования - городской округ г. Рязань.

При проверке правильности начисления арендной платы и пени за просрочку платежей нарушений не установлено.

Поступление доходов в областной бюджет от арендной платы за земельные участки, находящиеся в областной собственности, за 2012 год составило 6 681,6 тыс. рублей, за 2013 год - 7 277,9 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2014 года задолженность по арендной плате составила 10,1 тыс. рублей.

Поступление доходов в областной бюджет от аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов - городах Рязань, Касимов, Сасово, Скопин, составило: в 2012 году - 89 903,3 тыс. рублей, в 2013 году - 79 423,7 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2014 года задолженность по арендной плате составила 10 139,1 тыс. рублей, в том числе в областной бюджет - 2 027,8 тыс. рублей.

При сдаче в аренду земельных участков в муниципальном образовании – городской округ город Рязань в 2012 году получено доходов в сумме 284 913,9 тыс. рублей, в 2013 году - 241 343,2 тыс. рублей. Задолженность по арендной плате составила на 01.01.2014 года - 232 014,2 тыс. рублей.

Для взыскания задолженности по арендной плате и пени за 2012 год Минимуществом подано 31 исковое заявление в суд на общую сумму 30 581,8 тыс. рублей, взыскано 12 820,1 тыс. рублей. Администрацией города Рязани в суд подано 187 исков на общую сумму 185 298,6 тыс. рублей, взыскано 18 687,1 тыс. рублей. В 2013 году Минимуществом подано 14 исковых заявлений на общую сумму 7 812,7 тыс. рублей, взыскано 1 091,7 тыс. рублей. Администрацией города Рязани в суд подано 152 иска на общую сумму 91 669,2 тыс. рублей, взыскано 10 585,7 тыс. рублей.

Контрольно-счетной палатой Рязанской области направлена информация в Рязанскую областную Думу и Губернатору Рязанской области, а также информационное письмо главе администрации города Рязани с предложениями принять меры по сокращению имеющейся задолженности по арендной плате за земельные участки.

По результатам проверок годовых отчетов об исполнении местного бюджета за 2014 год Милославского района Рязанской области, Павловского сельского поселения Милославского района, а также Павелецкого городского поселения Скопинского района, были сделаны выводы о том, что

организация бюджетного процесса в муниципальных образованиях и поселениях осуществлялась, в основном, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положениями о бюджетном процессе.

Вместе с тем отмечено, что имеются недостатки в правовом обеспечении: ряд правовых актов противоречат нормам законодательства.

В ходе проверок были выявлены незаконные расходы на общую сумму 164,0 тыс. руб., в том числе: оплачены подрядчикам невыполненные объемы работ, необоснованно произведено начисление заработной платы.

Нецелевого использования бюджетных средств не установлено.

Проведен аудит закупок, в ходе которого проанализировано 5 муниципальных контрактов на общую сумму 11742,29 тыс. рублей. Установлено, что нормы законодательства при исполнении контрактов соблюдены.

Принято решение направить представления в адрес глав муниципальных образований с рекомендациями по возмещению незаконных расходов и устранению иных выявленных нарушений.

Члены коллегии рассмотрели вопросы о реализации представлений, направленных по результатам контрольных мероприятий. Принято решение о снятии с контроля десяти представлений, по двум представлениям срок исполнения продлен.

Кроме того, коллегией рассмотрена и одобрена новая редакция Стандарта финансового контроля СФК 2 «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд».

На заседании коллегии принято решение о внесении изменений в план работы Контрольно-счетной палаты Рязанской области на 2015 год.